

# 验房，是个细致活儿

## 装修后如何验好房

专刊记者 牛蕊 实习生 叶志勤 郭婷



收房先验房，就像很多商品消费一样，收货前要先验货，对于一生买的最昂贵的商品来说，收房前要学三招验房，就能做到明明白白的消费。

为此，记者采访了烟台拜占庭装饰设计有限公司主任设计师董海菊、亚泰家具装饰有限公司的主任设计师王琳和城市人家福山店的主任设计师王福成等多位业内人士，和大家一起分享新房现场验收经验，为交房高潮下的业主们提供房屋装修验收的理论武器，让大家年底轻松验好房。

### 门窗验收：

主要看密封性和灵活性

拜占庭装饰设计有限公司主任设计师董海菊：门是最容易被遗忘的地方，房主高兴地拿着钥匙打开门后，最关心的是去看看房子里究竟是什么样子，而门的样子、外观等问题就被抛在了脑后，这样是万万不可取的。门窗的验收，关键点是验收入户门、阳台门和窗的灵活性和密封性。当然首先还是要看入户门、阳台门和窗户的

厚度、材质和规格。

董海菊强调，随后就是要看门、窗与墙身有没有大缝隙，并试试门窗开启是否灵活。以窗为例，窗的密封性可以用自己的耳朵去听声音，由此来分辨开关窗户的噪音比例。在大雨天来观察窗户密封性，效果更好，可以通过查看密封胶条是否完整牢固来证实。阳台门要注意内外的水平差度。如果密封不好，就很难避免雨水渗进的问题。需要注意，卫生间的门不要求严丝合缝，为了防水，反而规定下方须离地面1.5厘米。

### 地面验收：

高低落差不超过2厘米

城市人家福山店主任设计师王福成：对于地面平整度的验收，主要是测量一下离门口最近的室内地面与门口内地面的水平误差，地面不够平整也会对以后铺砖或铺地板造成影响。

这对于普遍用户来说有一定难度，专业人员一般都使用红外线检测仪，不过还有一个简单且省钱的办法。房主可到五金店买一条透明水管，长度

根据房屋大小考虑，在门口离地面0.5米或1米处画一个标志，把水管的水位调至这个标志高度，并找个人固定在这个位置，用连通器办法来观测水管的水位高度，在屋内的各个角落测量并记录所产生的高度差。一般来说，地面差异在2厘米之内是正常的，超出3厘米就要注意了。

### 房屋通风：

持久通风，注意朝向空气对流

亚泰家具装饰有限公司主任设计师王琳：如果是在冬天赶工期交房的房子，在冬天验房就容易发现问题。寒冷的天气是看墙面是否有空鼓、裂缝的最佳时机，如果一个冬天房屋结构没有发现问题，那房子就是可以让人放心的。

冬季装修后要至少连续通风七日以上，在大量家具、地毯、织物摆进房间后，应空置几天通风后再入住，避免大量有害物质集中挥发，污染环境，所有家具应开门空置几日后再挂放衣物。居室通风宜采取南侧开窗大，北侧开窗小的通风方

法，合理控制室内温度和通风量，不宜强烈通风。”可采用空气加湿器对室内空气进行加湿，采用在室内暖气上放置清水容器等方法进行加湿，保持室内空气湿润也可达到通风净化室内空气的目的。尽量采用以表面活性剂为主要成份的洗涤液擦拭和清理室内装修痕迹，不要采用高挥发性的溶剂如：汽油、酒精等。

### 室内走线：

电线应采用阻燃的暗管敷设

飞宇·斯迈尔家居装饰有限公司设计部经理刘天：对于一些高级装修来说，多数的水电后期都要更换的，所以有时候这些内容倒不是关键的，如果你不打算更换水电的话，那么这些东西就必须认真验收了。电线应采用阻燃的暗管敷设，排线横平竖直，在管内不应有接头。不要将电线直接埋入抹灰层内，火线进开关，零线进灯头。空调及大功率家用电器单独排线(穿阻燃管)。电源线、电视、电话线别放在同一管中。另外，再次是验电线，除了看看是否通了电外。



# 家装市场鱼龙混杂 催热装修验房服务

实习生 叶志勤 郭婷

“买房、装修，乔迁新居，本是很高兴的事情。可是近期，不少读者向本报反映，自己装修入住后却发现房子有不少问题。比如有的厨房、卫生间出现渗水现象，有的墙面处理不平整、甚至龟裂，还有的线路混乱不清等諸多问题，给正常的生活带来很大麻烦。”

目前烟台家装市场鱼龙混杂，一些装修“马路游击队”利用消费者贪图便宜的心理，用低报价招揽工程，然后在施工中偷工减料，在材料使用上偷梁换柱来赚取不正当的利益。由于不少的购房者缺乏对家装的必要了解，所以一般很难真正发现问题，即使是发现了问题，业主们也不知道如何有效地与装修公司沟通，解决问题。正式因为市场上有着这种不负责任的害群之马的存在，才又催生了一个新生职业——验房师。验房师专门针对对消费者购置的新房或者装修后的房屋质量进行检验。目前，验房师们多属于民间的验房中介公司。其中虽不乏经验丰富者，但是还要看到，由于各家的检验标准参差不齐，且他们一般



是私下与房主进行交易，认定缺乏权威性。所以装修公司一般不承认验房中介的说法，这就导致了房主夹在中间左右为难，问题也无法得到及时解决。

那么该如何有效杜绝不合格家装事件的发生呢？专家表示，为避免装修遗憾的发生，消费者首先应该选择正规的装饰公司进行设计、施工，另外，还应该主动学习一些验收技巧，遇到问题，运用合理的方法维权。

消费者在选择装饰公司时，一定要寻找正规的装修公司，并对装修公司的营业执照、公司实力和设计师的资质和装修作品进行考证。千万不可贪图表面的低价格而落入个别公司或马路游击队的陷阱。品牌公司带给消费者的不仅是高品质的设计与

### ○地板提示

## 挑选多层实木复合地板的技巧

现代都市生活忙碌而紧张，一个温暖的家能带给每个人最放松的休闲时光。可是如何才能让家变得温暖舒适呢？只要掌握一些小技巧，就能轻松打造宜人家居。本期为您准备了从房屋装修到家居布置等一系列的时尚资讯，帮您拥有轻松舒适的生活。

### 外观不统一

正是天然的表现

选择实木复合地板，首先要看外观质量，要看表层木材的色泽、纹理是否符合等级标准。一般不应有死节、节孔、裂缝或拼缝不严等木材缺陷，木材纹理和色泽的感观应和谐。在看外观的同时，还应观看地板四周的榫舌和榫槽是否平整。

多层实木复合地板色差的存在是由于木材生长的自然环境不同，受日照不一样造成的，事实上只有人造材料表面才能避免色差的产生(如强化地板)，而多层实木复合地板略有色差反而更能充分展现纯木质地板的自然效果。

而凹凸槽口的粗糙感是多层实木复合地板的设计特点所在，它采用这种刻意的毛边设计，在施胶铺装过程中，使地板吃胶效果好，这样板块间的凹凸槽口的咬合将更加紧密，不易出现板块分离现象，将使铺设效果





